

Subjective and Substantial Will



ILLUSTRATION BY ERTE'

For Hegel law is the foundation of the entire doctrine of practicability and is the base of his system of ethic and politics. Law constitutes the universality and determination of rights; it embraces the rights and ethic's superior truth. Moreover, Law

The Good as a universal goal shouldn't be trapped in our inner self. It should be realized through our experience by way of the subjective will.

corresponds to what is fair and correct because it's a duty. We can also add that it stands in for human liberty. This last concept is the most important of all because it stresses a thought by Kant and goes further to embrace an assumption that in Hegel's words considers liberty as the basis of the entire economic, political, and social system. The whole society and the political sphere are symbols of the absolute rights of the individuals. Is this ethic exclusively based on duty or action?

Volontà soggettiva e volontà sostanziale

Il Bene come fine universale non deve rimanere nella nostra interiorità ma deve "realizzarsi" nell'esistenza esterna. Cio' esige la volontà soggettiva.

Il diritto è in Hegel il fondamento dell'intera filosofia pratica, si potrebbe addirittura dire che è il fondamento su cui Hegel edifica l'intero sistema dell'etica e della politica. La legge poi è l'universalità e la determinatezza del diritto; è la verità in sé e per sé del diritto e del mondo etico, consaputa uni-

versalmente e in forma determinata. E' il Giusto in quanto è dovere e legge. Il diritto allora è l'oggettivazione e l'esteriorità immediata della libertà umana come libertà individuale, e ciò significa che, con Kant ed oltre Kant, Hegel considera la libertà come fondamento assoluto dell'intero sistema

economico, sociale e politico: la nostra intera società, così come l'intera sfera del politico -se si argomenta bene- possono essere intesi ancora oggi come un'elaborazione dei diritti assoluti di ciascun individuo. Morale fondata esclusivamente sul dovere oppure volta all'azione?

Свобода личности и общественное право

Благо, как вселенский закон, не должно скрываться внутри нас но должно реализоваться вовне. что и определяет свободу личности.

Eсли согласиться с Гегелем, - «право является фундаментом всей практической философии»- и можно даже сказать фундаментом, на котором Гегель конструирует всю систему этики и политики. Отсюда закон – это обобщение и точность соблюдения права. Это самая настоящая «правда» права и морали, осознанная, обобщенная и

в точности соблюденая. а справедливость определяется, как долг и закон. Право на определение и немедленное внешнее проявление человечности характеризуется как свобода личности. Соглашаясь и развивая теорию Канта, Гегель считает свободу абсолютным фундаментом всей экономической системы, социальной и

политической: все наше общество, также, как и вся политическая сфера – если ее правильно аргументировать- могут быть переосмыслены сегодня, как тщательное соблюдение абсолютного права каждого индивидуума. Мораль базируется исключительно на долге или же обращена к действию?

Moro Glanno

www.gilli.com



GILLI
VIA DELLASPIGA 5